



Алексей Курганов – капитан, десантник, награждён посмертно

9 мая 1990 года в посёлке Андреево Судогодского района Владимирской области на свет появились близнецы Саша и Лёша. Тогда 32 года назад никто и подумать не мог, что на свет появились два будущих военных, один из которых станет героем.

Время шло, мальчишки росли, учились в школе, строили шалаши и играли в прятки. Всё как у всех, всегда вместе, всегда рядом. Вот и в 2007 году, когда пришло время поступать – оба выбрали один путь: Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова (РВВДКУ), после окончания которого Алексей проходил службу в 137-м гвардейском парашютно-десантном Рязанском казачьем полку 106-й гвардейской воздушно-десантной Тульской дивизии.

За плечами Алексея Курганова участие в военной операции в Сирийской Арабской Республике. Будучи опытным офицером, капитан Курганов

принимал участие в специальной операции по денацификации и демилитаризации на Украине с 24 февраля.

Алексей был командиром разведывательной роты, и в ходе выполнения одного из заданий, проходя через лесистую местность, его группа попала в засаду. Алексей был ранен в первые минуты боя, но продолжал руководить своим подразделением. Оценив обстановку, Алексей Курганов решил защитить отступающих бойцов, даже ценой собственной жизни. Он сдал свои боеприпасы, приказал своим разведчикам передать секретные документы в свой штаб, и остался на поле боя. Он не позволил противникам покинуть свои укрытия. Несмотря на многократные ранения, ценой своей жизни Алексей прикрыв отход группы, что позволило успешно завершить задание и избежать больших потерь. Капитан сражался с превосходящими силами противника до последнего вдоха.

Похороны офицера состоялись в середине марта в Судогодском районе.

20 апреля 2022 года в родном для Алексея Курганова Рязанском гвардейском высшем воздушно-десантном командном училище имени Маргелова его супруге вручил заместитель председателя Совета ветеранов ВДВ, генерал-лейтенант Сергей Кудинов.

Гвардии капитан был награждён ей посмертно.

Брат героя Александр отметил; «Он героически, с честью выполнил свой воинский долг, защищая свою семью, свою Родину. Он навсегда останется в нашей памяти, в наших сердцах».

Имя героя навсегда золотыми буквами будет вписано в героические страницы нашей истории, его подвиг станет примером мужества и стойкости настоящего офицера. Алексей Курганов, как и другие герои специальной операции, стоят в одном ряду с героями Великой Отечественной войны.

Алексей Курганов был молодым и талантливым военным, который отдал свою жизнь, защищая свою страну. Его достижения и смелость в боевых действиях являются важным примером для всех, кто служит в армии.

Награждение посмертно орденом Мужества подчеркивает высокую оценку его вклада в общее дело защиты Родины. Нам следует уважать и помнить жертвы, которые приносят наши защитники, и благодарить их за их отвагу и преданность.

На церемонии присутствовали представители руководства Рязанской области, 106-ой воздушно-десантной дивизии, 137-ого парашютно-десантного полка, военнослужащие и ветераны.

Губернатор Рязанской области Павел Малков принял участие в торжественной церемонии открытия в регионе бюста в **честь Героя России** гвардии капитана ВДВ Алексея Сергеевича Курганова и новой электрической подстанции ПС 110 кВ «Развитие», которой присвоено его имя.

Бюст установлен на входе в новую подстанцию. В холле здания организовали экспозицию личных вещей Героя России. Надпись на мемориальной табличке гласит: «Подстанция названа в честь гвардии капитана воздушно-десантных войск Героя Российской Федерации Алексея Сергеевича Курганова. Погиб при исполнении воинского долга. За проявленное мужество, героизм, самопожертвование в ходе проведения специальной военной операции на Украине награжден знаком Героя России (посмертно). 1990–2022».

Проект по увековечению памяти Героя России реализован по совместной инициативе ПАО «Россети Центр» – управляющей организации ПАО «Россети Центр и Приволжье», 106 гвардейской воздушно-десантной дивизии, Рязанского училища ВДВ имени В.Ф. Маргелова и Правительства региона. В торжественной церемонии участвовали супруга и сын Алексея Курганова, представители Правительства Рязанской области, воздушно-десантных войск и Рязанского училища ВДВ, а также энергетики из 20 регионов. Собравшиеся почтили память Героя России минутой молчания и возложили цветы.

Генеральный директор ПАО «Россети Центр» Игорь Маковский сказал: «Для нас большая честь назвать самый современный энергообъект в Рязанской области именем Героя РФ Алексея Сергеевича Курганова, который

ушел из жизни, защищая интересы нашей Родины. Нельзя найти лучшего примера личного героизма, непревзойденного мужества и преданности своей стране».

В почетном карауле стояли юнармейцы детско-юношеского центра «Звезда». После выступлений гостей была объявлена минута молчания, а затем под гимн России произведен ружейный салют. Торжественным маршем мимо открытой мемориальной доски прошел взвод курсантов.